
 Pár vět o naší myslivostiCesty
V minulých článcích jsem se s vámi podělil o strukturu a fungování Mysliveckého sdru-
žení Družba Dobřejovice. Dnes bych vám rád představil zvířata, se kterými se můžete 
setkat kolem svých domovů. U  některých druhů jsou stavy katastrofální a  my myslivci 
máme spoustu práce je vůbec udržet. Jednou z nejrozšířenějších zvěří je bažant obecný. 
U bažanta je samec kohout, samice slepice a mládě je kuře. Bažant nejraději vyhledává 
k úkrytu houštiny, lesíky, polní meze a zahrady. Zatímco většinu dne tráví na zemi, nocuje 
na stromech (řaduje). Bažant kohout je jedním z nejvíce zbarvených ptáků.
Dalším rozšířeným ptákem je kachna divoká, také se jí říká březňačka z důvodu nejčas-
nějšího začátku hnízdění. Samec kachny je kačer, samice je kachna a  mládě je kachně. 
U kachňat je velice zajímavým jevem imprinting (vtištění), kdy si v osmé až dvanácté ho-
dině života vtiskává podobu matky do paměti, a proto si může za matku osvojit jakýkoliv 
předmět – slepici, člověka, ale třeba i míč. Žije na řekách, rybnících, ale i ve městech, kde 
se kachna dokázala výborně přizpůsobit.
Dále se v okolí našich domovů vyskytuje zajíc polní, u kterého je samec zajíc, samice za-
ječka a mládě zajíče. Jeho přirozeným biotopem jsou otevřené krajiny, kde žije většinou 
samotářsky, pouze v době páření (honcování), převážně v únoru, se zajíci sdružují a pobí-
hají po polích v tzv. rudlech.
Dalším druhem je srnec obecný, u  kterého je samec srnec, samice srna a  mládě srnče. 
Srnec se zásadně od srny liší tím, že má paroží, které každý rok v zimě shazuje; na jaře mu 
vyrůstá nové. Nejdříve se jedná o kožní útvar, který zkostnatí, a srnec takzvaným vytlouká-
ním odstraňuje z parůžků zbytky kůže (lýčí). U srn je zajímavá latentní (skrytá) březost, kdy 
se plod po oplodnění čtyři měsíce prakticky nevyvíjí.
Dalším druhem je prase divoké (zvěř černá), u  kterého je samec kňour, samice bachna 
a  mládě je sele. Divoké prase je všežravec, který nejčastěji pojídá zemědělské plodiny, 
na kterých páchá veliké škody, ale nepohrdne ani drobnými živočichy. Všežravost je jeden 
z předpokladů úspěšného šíření prasat na našem území. Druhým důvodem jeho přemno-
žení je, že u nás nemá přirozené predátory (vlky, medvědy). U prasete divokého se znovu 
začala objevovat Aujezdského choroba-pseudovzteklina, která je jednoduše přenositelná 
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výkaly, slinami a tepelně neupraveným masem na domácí zvířata. Prvním znakem je úporné svě-
dění. Na člověka se přenos nepotvrdil, ale na zvířatech má fatální následky.
Posledním druhem, o kterém se chci zmínit, je liška obecná. Protože se jedná o čeleď psovitou, je 
samec pes, samice fena a mládě štěně. Liška sice patří mezi všežravce, ale její hlavní potravu tvoří 
drobní živočichové, hlavně myši a mláďata všech živočichů. Liška příležitostně loví i pro zábavu. 
Na lov vyráží před východem slunce a za soumraku, přes den je pozorovatelná jen zřídka. Liška obecná 
je nejrozšířenějším predátorem v ČR; je velice přemnožená. Odborníci uvádějí, že její stavy jsou dvace-
ti násobně vyšší, než by měly být. Tímto přemnožením vzniklo zvýšené riziko přenosu vztekliny a pra-
šiviny. Proti vzteklině byla zavedena plošná vakcinace lišek; vzteklina se však objevuje pouze vzácně.
Tyto druhy zvěře jsou v našem mysliveckém sdružení základní a myslivci se jimi zabývají nejvíce. 
U některých se intenzivně snaží o zvyšování stavů přikrmováním v době nouze a vytvářením vhod-
ných podmínek pro klidný život v přírodě. U některých se zase snaží o snižování stavů z důvodu 
přemnožení. A není to vůbec lehká práce. 

Myslivosti zdar. Jan Krejčí, člen MS Družba Dobřejovice

Dobřejovická pranostika

Dobřejovice B – FK Radošovice 
neděle 6. 4. 2014 ve 13:30 hodin   

Dobřejovice B – SK Podlipan Přišimasy  
neděle 20. 4. 2014 ve 14 hodin  

Dobřejovice B – SK Křenice 
neděle 27. 4. 2014 ve 14 hodin   

Dobřejovice B – Sokol Doubravčice
neděle 11. 5. 2014 ve 14 hodin 

Dobřejovice B – Sokol Struhařov
neděle 11. 5. 2014 ve 14 hodin

FK Dobřejovice A –  Slavia Louňovice B
neděle 6. 4. 2014 v 16:30 hodin 

Dobřejovice A – SK Mirošovice
neděle 20. 4. 2014 v 17 hodin    

Dobřejovice A – SK Kamenice
neděle 27. 4. 2014 v 17 hodin 

Dobřejovice A – Mnichovice B
neděle 11. 5. 2014 v 17 hodin 

Dobřejovice A – Kostelec u Kř.
neděle 25. 5. 2014 v 17 hodin

       

       

FK Dobřejovice

zve na své domácí zápasy jarní části sezóny 2013-14. Áčko hraje III. třídu a mužstvo Béčka 
je ve IV. třídě. Přijďte povzbudit hráče a tím podpořit FK Dobřejovice. 

Duben – uklízet si budem    Květen – zavolit si půjdem
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Pozvánka

Botanický ústav v  Průhonicích si Vás dovoluje pozvat 
na cyklus přednášek o historii parků a zahrad, které se konají 
v Rytířském sále Průhonického parku, a to vždy od 18 hodin. 

  3. 4. Anglická zahrada
17. 4. Krajinářská zahrada 

Vstupné je 50,- Kč (snížené 30,- Kč).

Kolik nás je

K 31. 12. 2013 bylo v obci 
Dobřejovice trvale hláše-
no 842 občanů,  z toho 399 
mužů a 443 žen. To je o 15 
občanů (o šest mužů a de-
vět žen) více, než tomu 
bylo k 31. 12. 2012.

    
Kdo také žije v Dobřejovicích

Matěj Charvát

Matěj Charvát (28 let), sportovec a student FTVS UK. 
Je trojnásobným mistrem České republiky ve  sjezdu 
horských kol v  kategorii Elite, člen reprezentačního 
týmu ČR. Ve volném čase se věnuje motokrosu.

Proč jste se rozhodl pro Dobřejovice?
Když mi bylo sedm let, tak se rodiče rozhodli přestě-
hovat z Prahy do Dobřejovic, takže vlastně o tom, kde 
budu bydlet a žít, rozhodli oni. Ale jsem tomu rád, pro-
stě vybrali dobře. Dobrá poloha, je to kousek od Prahy 
a přitom je tu krásné okolí.

Jak se Vám v Dobřejovicích líbí?
Líbí. Jak jsem již řekl, krásné okolí i pěkná obec, a co člověk k životu potřebuje je v blízkém 
okolí. Nejvíce jsem ocenil, že se v  obci opravily místní komunikace a  dokončila se voda 
a kanalizace.

Co byste zlepšil a co Vám vadí?
Já jsem vcelku spokojený, jenom co mi občas vadí, je hluk z Pražského okruhu. Někdy to má 
slušné grády, ale vím, že se to obec snaží řešit, snad je to jen otázka času.

 Děkuji za rozhovor. Martin Čmolík

Závora ve skále

je otevřena od 1. března do 30. dub-
na každý čtvrtek od  16:00 hodin 
do  18:00 hodin a  každou  sobo-
tu od  8:00 hodin do  10:00 hodin. 
Od 1. května je jenom závora otevře-
na každou poslední sobotu v  měsíci 
od 8:00 do 10:00 hodin.

Nárůst krádeží v obci

Na obec Dobřejovice se obrátilo již několik občanů 
s ohlášením krádeže majetku. Protože tato oznáme-
ní jsou v poslední době stále častější, upozorňujeme 
všechny občany na tuto skutečnost a vyzýváme je 
ke zvýšení opatrnosti a pozornosti vůči neznámým 
osobám a trvale k dobrému zajištění majetku. Číslo 
na policejní hlídku je 722 566 488.



Důležitá čísla
840 111 322 – porucha vody a kanalizace
840 850 860 – porucha elektřiny
800 101 109 – Eltodo – porucha osvětlení
272 767 300 – porucha plynu
112 – SOS
150 – hasiči
155 – záchranná služba
158 – policie
722 566 488 – hlídkový vůz policie Čestlice

Hodí se
Obecní úřad Dobřejovice, 
Na Návsi 26, 251 01 Říčany
Telefon: 323 637 112
Mobil: 725 021 828
E-mail: obec.dobrejovice@volny.cz
www.dobrejovice.eu
Úřední hodiny:
pondělí a středa 14.00 – 18.00 hodin

Vydává obec Dobřejovice, Na Návsi 26, 251 01, číslo registrace: MK ČR E 19932. 
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Jarní úklid v naší obci

V sobotu 5. 4. 2013 proběhne v naší obci jarní úklid 
(v případě špatného počasí se nenechte prosím od-
radit), který organizuje Myslivecké sdružení Družba 
Dobřejovice ve spolupráci s Obecním úřadem. Sraz 
je v 8,30 hodin u místního obchodu na návsi, pytle 
na odpadky budou k dispozici. Vezměte si staré ru-
kavice. Po skončení úklidu zveme všechny účastníky 
akce na opékání špekáčků za hřištěm.    

Žádost

Žádáme majitele nemovitostí, aby ořezali větve křovin a stromů na svých pozemcích tak, aby 
nezasahovaly do komunikací. Děkujeme za ochotu a pomoc. Také žádáme, aby každý do-
držoval místní vyhlášky (spalování suchých rostlinných materiálů, veřejný pořádek, pravid-
la pro pohyb psů na veřejném prostranství, místní poplatky atd.). Děkujeme.

Uzavírka silnice

V návaznosti na výstavbu lokality Nad Pražskou cestou v ulici Jesenická dojde k rozšíření 
silnice o připojovací pruh a k výstavbě zastávek MHD. Od 1. 4. 2014 do 31. 5. 2014 dojde 
k úplné uzávěře Jesenické ulice. Občané v Jesenické ulici, v ulici Nad Hliníkem a společ-
nost ALIMPEX budou průběžně informováni společností OPTREAL, s r. o., o postupu uzávěry. 
Objízdné trasy budou značeny dopravním značením. Zároveň dojde k přesunutí zastávky 
MHD z návsi do ulice Košumberk u č. p. 24. 

Rekonstrukce

Od druhé poloviny dubna a v květnu bude pro-
bíhat výstavba kanalizace v  Příčné ulici a  ná-
sledně rekonstrukce komunikace. Ve  stejném 
období se bude opravovat kanalizace a začne 
stavba nového chodníku v Čestlické ulici. Sou-
časně s tím i revitalizace parku na návsi.

          

                    

          

          

Volby do Evropského parlamentu

Pátek 23. květen 2014 od 14 hod. do 22 hod.

Sobota 24. květen 2014 od 8 hod. do 14 hod.

Místo konání: Obecní úřad Dobřejovice, 
Na Návsi 26


